

Аннотации изданий, представленных на XXVI Международную выставку-презентацию учебно-методических изданий, Россия (Сочи), 8–11 октября 2015 г.

Биологические науки

**ПРАКТИКУМ ПО ЕСТЕСТВОЗНАНИЮ.
ЗЕМЛЕВЕДЕНИЕ
(Учебное пособие)**

Петрищева Т.Ю.

*Елецкий государственный университет
им. И.А. Бунина, Елец, e-mail: senc-tatyana@yandex.ru*

Учебное пособие Петрищевой Т.Ю. «Практикум по Естествознанию. Землеведение» предназначено для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению 44.03.01 Педагогическое образование. Пособие разработано с целью улучшения качества проведения лабораторно-практических занятий по разделу Естествознания – «Землеведение» и предусматривает порядок их проведения.

Практикум представлен в виде пяти глав, направленных преимущественно на изучение основных геосфер Земли: атмосферы, литосферы, гидросферы и биосферы. Главы содержат комплекс тематических заданий и упражнений, предназначенных для практического усвоения основных положений дисциплины Землеведение. Каждая глава заканчивается справочным материалом, который может быть полезен для выполнения заданий, а также содержит интересную дополнительную информацию по рассматриваемым разделам.

Преимуществом пособия является современный подход в изложении материала, связь с современными достижениями человечества. Так, первая глава посвящена изучению географической информации, как традиционными методами, так и современными, с использованием новейших гаджетов. Также в пособии рассматриваются возможности использования сети Internet, ГИС (геоинформационных систем).

В практикуме впервые предлагается разработанный автором фонд оценочных средств, позволяющих оценить уровень сформированности компетенций, как по отдельным разделам, так и в целом по дисциплине.

В целом учебное пособие «Практикум по Естествознанию. Землеведение» выполнено на высоком научно-методическом уровне. Практикум хорошо иллюстрирован: представлены карты, диаграммы, таблицы, схемы. Все это повышает информационную значимость пособия.

Данное пособие может быть использовано, как для проведения практических занятий по курсу Естествознание, так и для организации самостоятельной и научно-исследовательской работы студентов, преподавателей, учителей.

Ветеринарные науки

**ДЕРМАТОЛОГИЯ
(Учебник)**

Столбова О.А., Скосырских Л.Н.

*ФГБОУ ВПО «Государственный аграрный университет Северного Зауралья», Тюмень,
e-mail: rus72-78@mail.ru*

В последние годы заболевания кожи во всем мире занимают одно из ведущих мест среди болезней, встречающихся у животных всех видов. Все чаще дают о себе знать изменения в характере кормления, ухудшение экологических характеристик окружающей среды, малоподвижный образ жизни большинства мелких домашних животных, не всегда грамотная племенная работа. Эти факторы способствуют возникновению и закреплению в генофонде различных патологических состояний, многие из которых сопровождаются кожными проявлениями.

До недавнего времени знания по ветеринарной кожной патологии черпались в основном из таких дисциплин как паразитология,

эпизоотология, хирургия, внутренние незаразные болезни, патологическая анатомия и т.д. Однако с углублением понимания различных патологических процессов, протекающих в коже, стало необходимым систематизировать эти знания, объединив их в одну дисциплину, предметом изучения которой стали бы именно дерматологические проявления заболеваний животных.

В настоящее время заболевания кожи у животных имеют широкое распространение, в связи с этим наблюдается повышенный спрос специалистов в данной области. С другой стороны внедрение в дерматологическую практику современных методов диагностики позволяет более глубоко изучать процессы развития заболеваний и соответственно предъявляет высокие требования к подготовке соответствующих специалистов. Последнее подразумевает подготовку ветеринарных специалистов – дерматологов, оказывающих квалифицированную помощь при указанных патологиях животных.